

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Маковского Алексея Андреевича на тему «Лечение пациентов средней и старшей возрастных групп с повреждением вращательной манжеты после вывиха плеча» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.8. Травматология и ортопедия.

Актуальность диссертационного исследования Маковского Алексея Андреевича, посвященного изучению лечения пациентов старше 45 лет после вывиха плеча, не вызывает сомнений.

Автореферат полностью соответствует основным положениям работы, оформлен в соответствии с требованиями, содержит описание материала и методов исследования, результаты собственных исследований. В заключении имеются логически вытекающие из исследования выводы и практические рекомендации.

Цель и задачи работы, приведенные в автореферате, сформулированы четко, доступно и соответствуют уровню кандидатской диссертации.

На основе результатов исследования установлено, что акромиоплечевой индекс возможно использовать как косвенный рентгенологический признак полнослойного повреждения сухожилий вращательной манжеты после вывиха плеча. Также установлено, что у пациентов старшей возрастной группы статистически чаще происходит повреждение сухожилий вращательной манжеты плеча и импрессионный перелом головки плечевой кости. А хирургическое лечение полнослойных повреждений сухожилий демонстрирует значимо лучшие функциональные результаты, чем консервативное лечение.

Приведенные автором в работе 131 клиническое наблюдение — достаточный материал, позволяющий провести полноценный анализ и сделать достоверные выводы.

Применение сформулированных автором клинических рекомендаций

позволит улучшить функциональные результаты лечения в наиболее сложной группе пациентов – пациентов старших возрастных групп с повреждением сухожилий вращательной манжеты после первичного травматического вывиха плеча.

Результаты работы должны быть широко внедрены в практику работы стационаров травматологического профиля, оказывающих специализированную (в том числе — высокотехнологичную) медицинскую помощь пациентам с травмами плечевого сустава.

С результатами диссертации необходимо ознакомить практикующих врачей, слушателей курсов повышения квалификации, учащихся высших учебных медицинских заведений.

Выводы и практические рекомендации изложены доступно, четко, полностью соответствуют цели и задачам работы и позволяют заключить, что цель работы достигнута.

Маковским А.А. опубликовано 6 печатных работ, в том числе 1 научная статья в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук; 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах Web of Science, Scopus, PubMed, MathSciNet, zbMATH, Chemical Abstracts, Springer), 1 – иные публикации по результатам исследования, 2 – публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, на основании автореферата диссертационной работы Маковского Алексея Андреевича «Лечение пациентов средней и старшей возрастных групп с повреждением вращательной манжеты после вывиха плеча», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских

наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия, можно сделать вывод о том, что автором выполнена самостоятельная научно-квалификационная работа, обладающая несомненной научной и практической значимостью и решающая актуальную проблему современной травматологии и ортопедии.

Диссертационная работа Маковского А.А. полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора № 0692 /Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023г.), а ее автор, Маковский Алексей Андреевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Профессор кафедры
ортопедии, травматологии и ВПХ
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Блаженко Александр Николаевич



Почтовый адрес: 350063, г. Краснодар, Митрофана Седина, д. 4
Телефон: +7 (800) 444-19-20
Адрес электронной почты: pr_com@ksma.ru
Адрес сайта организации: <https://www.ksma.ru/>